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ОСОБЛИВОСТІ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ 

В УКРАЇНІ 

Політична відповідальність партій має розглядатися у наступних 
двох смислових аспектах. По-перше, політична відповідальність полі-
тичної еліти за ефективність, доцільність та відповідність її практич-
них дій політичним обіцянкам. По-друге, політична відповідальність 
партій та їх територіальних організацій перед державою та суспільст-
вом за дотримання процедур партійної демократії та законів [5]. Деякі 
дослідники виділяють третій тип - політичну відповідальність грома-
дян за вибір влади та контроль за її діяльністю [6]. 

Основний закон України містить положення про організацію та 
діяльність політичних партій, але прямих вказівок про відповідаль-
ність немає [1, с.20-34]. Відповідно до статті 2 Закону України «Про 
політичні партії» політичною партією є зареєстроване відповідно до 
закону добровільне об'єднання громадян, прихильників певної загаль-
нодержавної програми суспільного розвитку, метою якого є сприяння 
формуванню та волевиявленню громадян, що передбачає участь у 
виборах та інших політичних заходах» [2]. У цій нормі звертає на себе 
увагу твердження про те, що політична партія сприяє формуванню та 
виразу політичної волі громадян, але як саме громадяни можуть впли-
вати на волевиявлення політичних партій, на жаль, на це немає відпо-
віді в законі. Часто підкреслюється, що відповідальність тієї чи іншої 
політичної сили за виконання своїх політичних обіцянок не тягне за 
собою правових наслідків, тому вибори, мабуть, єдиний і найефектив-
ніший інструмент політичної відповідальності. 

На наш погляд, на особливу увагу заслуговує монографія В. Ми-
шина, в якій автор розглядає побудову механізму політичної відпові-
дальності та його реалізацію на практиці шляхом детальної розробки 
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передвиборчих програм з обов'язковою наявністю в останній системи 
самопризначення покарань у разі невиконання передвиборчих обіця-
нок [4]. Ця пропозиція видається досить цікавою, оскільки може приз-
вести до того, що політичні партії становитимуть не популістські про-
грами, а програми розвитку, які реально можна реалізувати. Це також 
дозволить активістам нагадати політичним партіям про свої обіцянки 
та санкції за невиконання. Як бачимо, поняття політичної відповідаль-
ності партій як одного з важливих елементів політичної системи або 
взагалі не закріплено законодавчо, або прописано не повною мірою. 
Це призводить до того, що сторони не виконують своїх прямих обов'я-
зків, встановлених законодавством, оскільки для них немає ефектив-
них санкцій. На думку деяких дослідників, ситуацію може покращити 
ухвалення повноцінного закону про політичну відповідальність. Зок-
рема, Т. Бутирська досліджувала проблему відповідальної державної 
політики та відповідальності за політичні обіцянки. 

Тому проблема розробки критеріїв та механізмів політичної від-
повідальності політичних партій, їх лідерів та посадових осіб є однією 
з пріоритетних у суспільстві. Існування лише циклічного електораль-
ного контролю під час виборів, відсутність законодавчої бази та меха-
нізмів зворотного зв'язку з електоратом можуть мати негативні наслід-
ки для розвитку демократичного суспільства в Україні. І тому 
вважаємо за необхідне ухвалити спеціальний закон щодо політичної 
відповідальності, який регулюватиме підстави, суб'єкти, механізми 
притягнення до політичної відповідальності. Ухвалення відповідного 
закону може дозволити народу України, як єдиному джерелу влади, 
більш ефективно впливати на прийняття рішень органами влади та 
проведення реформ в Україні.  
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